
 

 

 

 

 
 
 
Procès-verbal des tables rondes des 10/17/25.06.2023 à Münsingen, Steinen, Saint-Gall 
 
 
 
PrésidencePeter  Feer (PF), Président 
 
Tenue du procès-verbal Faiitan Würsch et Barbara Feer  
 
 

Principes de base des réunions 
Un grand merci pour les discussions constructives. Au total, 91 personnes intéressées ont participé 
aux réunions. Outre le président et le secrétaire de séance, Philipp Glur, Werner Brönnimann et 
Maurice Perrinjaquet étaient présents à la réunion de Münsingen. Lors des réunions à Steinen et à 
Saint-Gall, la CTAMO était représentée par Peter Feer et Faiitan Würsch. 

La situation actuelle de l'agility a été discutée de manière très animée lors de toutes les réunions. 
Certains points ont également fait l'objet de controverses - les avis des participants divergeaient sur 
certains sujets.  

Il s'agit maintenant de traiter toutes les contributions et de les placer dans un contexte global. Les 
clubs ont ainsi la possibilité de formuler des demandes pour la CD AMO 2024. 

Le protocole est divisé en deux parties. Dans la première partie, les thèmes sont résumés. Dans la 
deuxième partie, les différents thèmes discutés sont consignés avec des informations 
complémentaires de la CTAMO. Pour finir, il est indiqué comment soumettre des demandes pour la 
CD AMO 2024. 

1. 1ère partie : Résumé des thèmes 
Les discussions ont été constructives et chaque opinion a été respectée. Il est vite apparu que 
certains points critiqués n'avaient rien à voir avec la CTAMO ou l'ASC. De même, certains des points 
critiqués ont déjà été corrigés ou sont en cours de traitement. Nous espérons avoir pu montrer aux 
personnes intéressées que la CTAMO peut certes faire des propositions de règlements, mais que 
celles-ci peuvent toujours être acceptées ou rejetées par les délégués de la CD AMO. La CTAMO 
adopte des règlements conjointement avec les délégués de la CD AMO. La CTAMO a ensuite pour 
mission de mettre en œuvre les règlements adoptés par la DK AMO. 

Responsabilité des sportifs 

La responsabilité personnelle du sportif doit à nouveau être mieux perçue. Le sport est une chose, 
l'équipe en est une autre. Chaque sportif est lui-même responsable du bien-être de son partenaire 
sportif, le chien. Que ce soit en dehors du parcours ou sur le parcours. Cela implique une construction 
propre et la possibilité de grandir en tant qu'équipe. Une montée trop rapide, uniquement pour être 
"aussi" dans le 3, peut surmener le chien et l'homme et finalement les frustrer. 

Il en va de même pour les primo-participants. L'exigence de faire un "zéro" dès le début ou même de 
décrocher une place sur le podium est souvent trop élevée. Il faut savoir que l'agility est un sport qui 
se pratique avec un partenaire vivant et qu'il faut du temps et de l'expérience pour réussir dans cette 
discipline. 

Ces aspects ne résolvent pas les règlements et les directives. Il nécessite une réflexion sur ses 
propres exigences. 
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Dans ce domaine, il est certainement utile d'élargir les programmes et les recommandations de 
formation en conséquence et d'attirer sans cesse l'attention sur le comportement correct à adopter 
avec le chien. Cela commence déjà dans le groupe des chiots et se poursuit à tous les niveaux de 
formation. 

Frustration due à l'agility / plaisir avec l'agility 

Certaines questions portaient sur la frustration croissante d'une partie des sportifs pratiquant l'agility. 
Les règlements et les directives ont ici une influence. Ces dernières années, l'agility a évolué. La 
technique de course est devenue plus sophistiquée et les exigences sportives envers le conducteur 
de chien ont augmenté. Il y a une pointe de quelques très bons conducteurs avec des chiens bien 
formés en conséquence, qui obtiennent régulièrement de très bons et rapides résultats. Avec les 
directives actuelles, les équipes moins rapides sont pénalisées par des erreurs de temps. Le 
sentiment de réussite d'un "bon zéro" ne peut alors pas être atteint. 

On entend ici une demande claire dans les discussions d'éliminer les "facteurs de frustration". Les 
domaines de la montée/descente et de la construction de parcours en font partie. L'opinion était 
clairement que la montée de la classe 1 à la classe 2 est trop sévère, tout comme la montée de la 
classe 2 à la classe 3. Le développement nécessaire du chien et du conducteur a certes été reconnu, 
mais les obstacles devraient néanmoins être plus petits. L'idée a été lancée de déterminer la 
promotion par le biais d'une liste ARL adaptée. 

En ce qui concerne la construction des parcours, les participants ont été unanimes pour dire que les 
classes sont "brouillées". Il n'est plus possible de savoir clairement ce que l'on attend du chien et du 
conducteur de chien dans la classe 1 ou dans la classe 2. Il a été suggéré de créer une description 
définissant les exigences posées au chien et au conducteur de chien pour chaque classe. Il est 
également suggéré que cette description soit prise en compte dans la formation à l'agility par les 
moniteurs et dans la construction des parcours par les juges. 

Les règlements et leur application 

L'opinion a été clairement exprimée que les règlements devraient être plus simples et plus légers. Il 
doit être possible de comprendre rapidement les règlements.  

Le mode de qualification pour la Coupe du monde est certes sophistiqué, mais il est mal compris. Du 
point de vue des participants, le mode de qualification ne sélectionne pas nécessairement la meilleure 
équipe nationale. Les participants estiment que la constance est mal récompensée et qu'un "lucky 
punch" est clairement favorisé.  

Le travail du juge doit à nouveau être valorisé. Tout ne doit pas être surréglementé au point de ne 
plus laisser de place à la responsabilité individuelle (chez les sportifs, les juges, les organisateurs). 

Les sportifs souhaitent des classes clairement distinctes. Souvent, les classes sont aujourd'hui 
"brouillées". La fourchette d'interprétation des différentes classes est aujourd'hui parfois trop large. 
Une solution consiste à établir une description des exigences posées à l'homme et au chien pour 
chaque classe. On y consigne la manière dont les engins sont utilisés par classe. A titre d'exemple, 
une course d'élan de 90 degrés sur le slalom n'est pas exigée dans la classe 1. La manière dont une 
équipe peut maîtriser ces exigences n'est pas l'objet de cette description. Dans le sens d'une ligne 
directrice, cette description peut toutefois être très utile pour les sportifs, les entraîneurs et les juges.  

Juge 

Il est constaté qu'il manque des informations. Il faudrait rendre transparent ce qui a été discuté et 
convenu lors de la réunion des juges/des réunions des juges. On remarque également que tous les 
juges n'appliquent pas les mêmes critères pour la construction des parcours. Chaque juge interprète 
pour lui-même les capacités qu'une équipe doit avoir dans une classe et construit le parcours en 
conséquence. Il n'y a manifestement plus de ligne claire, comme c'était le cas les années 
précédentes. Il est également fait référence ici à la description des classes, qui doit absolument être 
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recréée et appliquée de manière cohérente. La majorité des participants est d'avis que les règlements 
en vigueur doivent absolument être respectés par les juges. 

Il est suggéré d'introduire un "observateur". L'observateur évalue le travail d'un juge et donne un 
feedback structuré. Il exhorte les juges à respecter les règlements et peut, en cas de violations 
répétées des règlements, remettre un rapport à la CTAMO. Celle-ci peut ensuite décider d'une 
formation complémentaire ou de sanctions.   

Après le tournoi, les plans des parcours devraient être publiés avec les classements. Cela permet 
également de garantir la qualité. 

Premier participant  

La discussion a été controversée. Certains participants sont favorables à une classe de débutants A0 
facultative, avec une licence gratuite ou très avantageuse. Cela permettrait aux débutants de 
commencer à pratiquer l'agility en compétition sans trop de pression. Cependant, la manière dont la 
transition vers la classe 1 doit se faire n'est pas claire - critères d'ascension ou simple ascension si 
l'on en a envie. D'autres participants se sont inquiétés du fait que même en Allemagne, la classe A0 
n'a pas un grand nombre de participants. De même, les organisateurs ne sont pas enthousiastes à 
l'idée d'ajouter une classe supplémentaire au programme. Ici, tout le monde était d'accord pour dire 
qu'une classe supplémentaire, par exemple sans slalom et/ou passerelle, n'était pas efficace. La 
frustration est simplement reportée. De plus, une classe supplémentaire entraîne des problèmes (des 
transformations supplémentaires entraînent moins de départs, tout simplement parce que le temps 
manque et que les bénévoles ne sont pas disponibles de 06h00 à 20h00). L'horaire serait donc 
allongé et moins de sportifs pourraient être acceptés pour le tournoi. Outre la perte de chiffre 
d'affaires, les frais pour les prix d'honneur, par exemple, seraient également plus élevés. 

Il est en outre mentionné que les nouveaux arrivants sont fortement découragés par : 
• Traitement du chien par des sportifs frustrés après un échec dans le ring, sans que 

personne n'intervienne (autres sportifs, organisateurs, juges) 
• Déjà des exigences élevées en classe 1, car les parcours sont plutôt orientés vers la 

classe 2. 
• les exigences excessives imposées par les règlements, les systèmes de déclaration, etc. 

doivent être prises en compte 

Formation 

Il est attendu de la CTAMO que des cours de formation et de perfectionnement soient proposés aux 
entraîneurs d'agility. Ils doivent se baser sur les cours de la SCS pour les moniteurs. D'une manière 
générale, les moniteurs doivent être en mesure de transmettre comment les exigences des différentes 
classes peuvent être maîtrisées.  

Il est suggéré de formuler une description générale de la formation à l'agility qui puisse également être 
suivie par les écoles canines privées. En outre, il est proposé de certifier les cours afin que les clubs 
et les écoles canines privées puissent proposer des formations de qualité. Pour conserver le certificat, 
des heures de formation continue obligatoires doivent être suivies.  

L'objectif est d'établir une formation d'agility de haute qualité sur une large base. 

2. 1ère partie : compte rendu des différents thèmes 
 

Sport de masse 

Questions / mots-clés des associations 

• Quel avenir pour le sport de masse ? 
• Comment promouvoir le sport de masse (1 & 2) 
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• Sport de masse vs. sport d'élite 
• Promouvoir la formation en tant que sport de masse, par exemple dans les clubs 
• Conditions pour l'avenir en tant que sport de masse 
• En résumé, il me semble que l'agility devient de plus en plus ambitieux et que ce sont 

presque toujours les mêmes agilitistes, très énervés, qui se rendent aux compétitions. En tant 
qu'amateur qui veut participer trois fois par an à une compétition, on a honte. C'est bien sûr 
mon opinion personnelle. :-) 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les licences d'agility sont en baisse depuis 2017 et se sont pour l'instant stabilisées à un 
niveau bas. 

• Il y a de moins en moins de tournois dans les différentes régions. Les compétitions se 
concentrent surtout pendant les mois d'hiver dans les salles d'agility existantes. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Classe pour les primo-participants avec des frais de licence réduits et une possibilité de 
départ en "vraie" classe 1 

• S'agit-il des recettes des licences (argent) ou du sport ? 
• 2 "types" de licences  

Licence normale pour tous ceux qui souhaitent courir les CS, les EO et les CM et licence à 
prix réduit pour les sportifs  
plutôt orientés vers le plaisir. Les avis divergent toutefois sur ce point. Les organisateurs ne 
sont plutôt pas favorables à une division, car l'organisation et le déroulement des compétitions 
deviennent plus compliqués et plus exigeants. Il en va de même pour la gestion des résultats. 

• "Pour soutenir les 
 tournois récréatifs, la CTAMO pourrait mettre à disposition une bibliothèque de dessins de 
parcours, afin que des parcours pertinents puissent être mis en place à grande échelle lors de 
tournois récréatifs. 
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• Les primo-participants sont découragés lorsqu'ils voient comment les chiens sont traités. Les 
juges devraient être plus attentifs à la manière dont les athlètes traitent leurs chiens et leur 
donner des avertissements. 

• Les juges devraient être sensibilisés à la manipulation correcte des chiens. 
• Tous sont appelés à ne pas laisser les comportements incorrects se produire sans intervenir 

(sportifs, organisateurs, juges) - seule la communauté des sportifs peut faire changer les 
choses. 

• Code de conduite supplémentaire pour le contact avec le chien (protection visuelle près de la 
voiture, entraînement, etc.) 

• Des règlements supplémentaires ne résolvent pas le problème. Les lois existantes doivent 
être respectées et appliquées (règlement des compétitions, ordonnance sur la protection des 
animaux). 

• Inclure la protection du chien dans le sport dans tous les programmes de formation 
• Beaucoup trop de choses sont tolérées dans les entraînements. Sensibiliser tous les 

entraîneurs. Si l'on n'intervient pas à l'entraînement, cela devient la normalité. 
• Tout commence à l'entraînement : échauffement, retour au calme, etc. 
• Où est passée la diversité des races ? 
• L'agility est devenu plus exclusif (plus cher), ce qui décourage certains sportifs potentiels. 
• La culture associative n'est plus souhaitée (problème de société) 
• Dans un club, il faut d'abord mettre en place, puis s'entraîner et enfin s'occuper à nouveau de 

l'alimentation. Ce n'est plus ce que l'on souhaite aujourd'hui.  
• Le sportif ne veut plus s'engager à aider. Il se contente de consommer. C'est probablement 

l'une des raisons pour lesquelles la culture associative est sur le déclin. 
• Des faits clairs (statistiques) font défaut. On ne sait pas, par exemple, combien il y a de 

premiers partants par an ou combien de sportifs s'entraînent dans le club (mais ne participent 
jamais activement), etc. 

• On ne sait pas combien de clubs proposent un entraînement d'agility. 
• Vision Agility 2025 n'est pas claire. Où va-t-on du point de vue de la CTAMO. 

Facteur temps 

Questions / mots-clés des associations 

• Quand un coureur fait un très beau parcours rond et réussi sans faute et qu'il se retrouve à la 
fin avec 0,8 point de faute (faute de temps), c'est extrêmement frustrant, on perd l'envie.   

• Que fait la CTAMO pour la diversité des races en agility ? On a l'impression que, par 
exemple, en Large, dans la classe de performance la plus élevée, seuls les Border Collies 
sont souhaités (facteur temps). 

• Suppression du facteur temps ou autre facteur dans les classes 2 et 3 
• Faute de temps (Dans les classes de haut niveau, il est souvent difficile de ne pas avoir de 

faute de temps.) 
• Augmenter le facteur temps - comme en Allemagne, afin de faciliter l'obtention des 

confirmations. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• L'idée initiale du facteur temps standard était de décharger les juges de la tâche épineuse de 
la fixation d'un temps standard. A l'époque, la classe 3 était encore relativement nouvelle et le 
développement était en pleine évolution. Par conséquent, il arrivait régulièrement que, par 
manque d'expérience, le juge définisse des temps standards inadaptés. 
 Le calcul via le temps du vainqueur permettait de s'assurer qu'aucun temps standard 
totalement erroné ne pouvait être établi. Au fil du temps, ce facteur a été utilisé pour contrôler 
la taille des classes. Le nombre de licences devait montrer une pyramide. La classe 1 
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constitue la base avec le plus grand nombre de licences, la classe 2 a moins de licences et la 
classe 3 constitue le sommet avec le moins de licences. Cette intention n'a jamais pu être 
mise en œuvre/respectée. 

• Une comparaison internationale devrait être possible. 
• Le temps standard pour la classe 1 est fixé par le juge. 
• Règlement de la FCI pour les championnats du monde : facteur 1,15 du temps le plus rapide 
• Allemagne à titre de comparaison : seule la classe 3 a un facteur d'imputation (1,3), les autres 

classes ont une vitesse minimale : A2 = 3,25m/s JP2 = 3,75m/s. 
• France : minimum de (TPS des 3 chiens les plus rapides x 1.3) ou (longueur du parcours / 

vitesse minimale dépendant de la catégorie et de la discipline) 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Augmenter ou supprimer le facteur temps dans les classes 2 et 3  
De nombreux athlètes s'efforcent de réaliser un "bon zéro". Or,  
avec les facteurs temps exigeants, ces objectifs sont parfois très ou trop élevés. 

• Les juges doivent fixer des temps : Les juges sont en mesure de fixer des temps standard 
raisonnables pour leurs parcours. La longueur pourrait aussi être mesurée plus simplement, 
ne pas mesurer une ligne de course fictive, mais mesurer de point fixe en point fixe. Cela 
permettrait de créer des conditions compréhensibles par tous. 

• Le facteur temps est un élément frustrant 
• Classe 1 et 2 faire fixer des temps par le juge, classe 3 avec facteur temps, mais plus élevé  

Autre procédure possible 

• Le facteur temps sera déterminé par la CTAMO dans une directive. Pour 2024, un 
désamorçage peut être discuté. 

• Des réflexions générales sur une modification du règlement seront menées pour la CD 2024. 
• Doit être traité avec les critères de promotion et de relégation comme une thématique 

homogène. 

Critères de promotion/relégation 

Questions / mots-clés des associations 

• Ne serait-il pas possible de régler le passage dans la classe supérieure comme avant Covid ? 
• Critères de promotion et de relégation - Prendre en compte le nombre de partants 
• Il est presque impossible de progresser si l'on ne démarre pas au moins deux fois par mois, le 

temps/l'argent rend cela difficile. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• L'idée d'origine des critères de promotion et de relégation est la gestion de la taille des 
classes. Le nombre de licences doit montrer une pyramide. La classe 1 constitue la base avec 
le plus grand nombre de licences, la classe 2 a moins de licences et la classe 3 constitue le 
sommet avec le moins de licences. Cette intention n'a jamais pu être mise en 
œuvre/respectée. 

• Outre le facteur temps, les critères de promotion/relégation sont une possibilité de "former" la 
pyramide. 
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Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Faire dépendre le résultat de la promotion de la taille du terrain. 
• Le jumping et l'agility comptent : L'opinion n'était pas que des critères aussi difficiles devaient 

être appliqués.  
• Relégation de 3 en 2 OK, mais la classe 2 devrait être sans relégation obligatoire 
• "Confirmation" est démotivant avec les facteurs temps actuels, les critères devraient être 

allégés ou supprimés. 
• Les classes doivent être clairement visibles On a l' 

impression que les classes sont "brouillées". Il est souvent difficile de distinguer un parcours 1 
d'un parcours 2 (ou un parcours 2 d'un parcours 3). 

• Il manque un "cahier des charges" pour les aptitudes chien/homme dans les différentes 
classes. En décrivant les aptitudes attendues d'une équipe (homme et chien) dans une 
classe, il est possible de créer une ligne directrice pour les sportifs, les entraîneurs/moniteurs 
et les juges. 

• Protection de la classe en cas de blessure ou d'accident prolongé du chien et/ou du maître 
• Agrandir les champs en adaptant la taille pour les chiens intermédiaires pour les courses CH 
• Les critères sont trop stricts (règle du zéro et des 10%) 
• Définir les classes (quelles sont les compétences nécessaires) 
• Combiner les catégories ?  
• Utiliser une liste ARL adaptée ?  
• A (sans licence) pour commencer ? 
• Fusionner les catégories afin d'obtenir des champs plus grands (règle des 10%) 
• Lier éventuellement l'ascension à la combinaison, afin que l'on mise à nouveau davantage sur 

les courses sûres à zéro. 

Possible suite à donner 

• Les critères de promotion et de relégation seront définis par la CTAMO dans une directive. 
Pour 2024, un assouplissement peut être discuté. 

• Des réflexions générales sur une modification du règlement seront menées pour la CD 2024. 
• Doit être traité comme une thématique unique avec le facteur temps. 

Promotion de la jeunesse 

Questions / mots-clés des associations 

• Agility Promotion de la jeunesse ? Qu'est-ce qui est prévu dans cette partie ? Nous avons 
besoin de la relève. Or, ce sport est devenu très cher. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Licence junior : de 2009 à 2018, la licence junior était gratuite. Cependant, la demande a été 
faible. Seules 38 licences ont été délivrées en 10 ans.  

• JOAWC : Subventionnement du JOAWC par le tournoi de préparation par la CTAMO 
• La collaboration avec J + H doit absolument être envisagée. 
• Après l'éventuelle adhésion à Swiss Olympic, la collaboration entre Jeunesse et Chien et 

Jeunesse et Sport pourra également être examinée. 
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Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Championnats pour jeunes, mais les besoins des chiens doivent être respectés (pression due 
à l'ambition) 

• Pas de mission première de la CTAMO 
• J + H au club, l'agility enthousiasme les enfants 
• Le problème est le manque de moniteurs. Il existe des listes d'attente pour obtenir une place 

d'entraînement. 
• Les parents doivent être prêts à assister aux entraînements et aux compétitions avec leurs 

enfants. 
• Eventuellement de nouvelles possibilités si l'on est membre de Swiss Olympic (les apprentis 

peuvent suivre des entraînements sportifs) 
• Problème lié à la nécessité de disposer d'un chien. Placement de chiens pour l'agility ? 

Objection : il n'est pas possible de confier son propre chien à un enfant étranger pour 
l'entraîner. L'accompagnement serait nécessaire. 

• Le sport nécessite un entraînement régulier  
• Passeport vacances : une possibilité, mais un gros effort pour les associations 
• Forcer l'échange d'informations entre les associations au niveau local. Les regroupements 

régionaux peuvent être plus utiles à cet égard. 
• Possibilité pour les juniors de se mesurer entre eux. 
• L'agility est aujourd'hui une activité de masse, parfois sans annonce de classement. 
• La remise des prix fait partie de l'examen 
• problème de société, que l'on ne fait que consommer 
• Réunions Kids 
• CS jeunesse le même week-end que les CS normaux (également CS seniors) 
• "Passeport vacances"  
• Malgré toutes les mesures d'encouragement des jeunes, un effondrement se produira au plus 

tard au début de l'apprentissage. La durabilité de la promotion des jeunes n'est pas garantie.  
• Le travail au sein de l'association est très important - on ne trouve pas aujourd'hui de 

bénévoles pour cette tâche. 

Construction de parcours 

Questions / mots-clés des associations 

• Construction de parcours 
• Parcours lors des tournois 
• Parcours 1 ne dépassant pas 200 mètres de longueur de parcours 
• Difficulté du parcours 
• Difficulté des parcours pour débutants (certains parcours pour débutants sont plus difficiles 

qu'auparavant, les novices sont plus vite démotivés) 
• Des parcours techniques, mais sont-ils bons pour la santé du chien ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Le chien a besoin d'évoluer pour arriver au 3. 
• Le développement du chien peut être en contradiction avec l'expérience du maître. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 
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• Le juge doit établir le parcours "en fonction de la classe".  
• Définir les capacités de la classe. 
• Utiliser le profil d'exigences des chiens par classe pour la construction du parcours 
• "Seconde chance" en classe 1 
• Autre classe de débutants avec difficulté Briefing (capacité du sportif, les moins expérimentés 

entre eux) 
• Définir et appliquer les compétences nécessaires du chien/de l'équipe par classe 
• publier les procès-verbaux des réunions des juges et des commissions, afin de savoir ce que 

l'on attend de nous 
• Publier les parcours des tournois afin de permettre un contrôle de qualité. 
• "Observer" lors de manifestations : le travail des juges doit être régulièrement contrôlé par 

l'association. L'objectif est d'assurer/d'améliorer la qualité. En fonction des résultats, des 
formations complémentaires ou des sanctions doivent être prises.  

• Les grandes salles incitent-elles à parcourir de plus grandes distances ? 

Formation d'entraîneur 

Questions / mots-clés des associations 

• A l'avenir, formation d'entraîneuse possible sans expérience de la compétition, mais a mené 
un chien pendant des années en agility "plaisir" (suite au manque de moniteurs). 

• L'agility et le sport de masse, de fortes différences entre les clubs et la formation privée ? Que 
veut faire la CTAMO pour cela ? Obligation de formation pour les entraîneurs ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les documents/cours sont révisés depuis 2022 
• Les premiers cours avec les documents révisés ont déjà été organisés avec succès en 2023. 

D'autres cours seront annoncés. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Annoncer et organiser des cours 
• Créer une base pour tous les entraîneurs 
• Une formation d'entraîneur gratuite pour les clubs qui organisent des compétitions  
• Mettre à jour les associations 
• Le programme de formation doit être utile et clair 
• Communication : mieux informer. Si des cours de perfectionnement sont une condition 

préalable, communiquer l'ensemble du programme de formation et permettre de mieux 
planifier (à l'avance) la participation aux cours. 

• Le site francophone de la CTAMO pour la formation est encore à l'état de 2012 ! 
• Dispositions cantonales  

Dans les cantons de VD et du VS, il faut suivre une formation d'un an avant de pouvoir 
travailler avec des personnes sur un terrain canin (coût d'environ CHF 3000.-). Ensuite, il faut 
encore suivre une formation d'agility. Tout cela coûte cher et conduit à ce que les moniteurs 
préfèrent travailler sur une base privée et non pour le club.  

• Équivalence et reconnaissance mutuelle 
• Faire reconnaître l'agility comme formation continue 
• L'agility en tant que sport officiel pourrait créer des directives à cet égard 
• Les supports de cours actuels sont "vieux". 
• Théorie dans le cadre de la formation normale des moniteurs. Pratique pour la formation 

Agility. La reconnaissance de la formation continue ne pose aucun problème.  
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• Les coûts sont comme ça.  
• Équivalence - formation spécialisée dans d'autres domaines 
• Dispositions cantonales - c'est à la SCS de se vendre le mieux possible. La SCS doit créer 

des structures pour que les clubs puissent travailler et bénéficier des formations de la SCS. 
• La formation en agility n'est pas clairement définie et prescrite. Créer un label de qualité et le 

commercialiser.  
• Créer la conformité SKG 
• Prescriptions de qualité 
• Limiter le temps et les coûts 
• Les clubs qui financent la formation des moniteurs devraient établir un accord de formation ou 

définir comment les moniteurs peuvent en bénéficier. 
• Les associations doivent faire preuve de créativité pour rendre le rôle d'OT plus attrayant 

(remboursement des frais de formation sur 2/3 ans, adhésion gratuite, etc.) 
• Proposer une formation continue en construction de parcours pour les moniteurs des clubs 

Finances 

Questions / mots-clés des associations 

• Est-il possible de consulter les comptes de la CTAMO des cinq dernières années ? 
• Comment sont gérées les recettes, par exemple le voyage de reconnaissance pour la Coupe 

du monde ? Est-ce nécessaire ? 
• Pourquoi les branches de la CTAMO paient-elles une licence annuelle et les autres branches 

une fois dans leur vie ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les comptes de la CTAMO sont publiés chaque année dans le cadre des comptes de la SCS 
et distribués à toutes les sections locales et à tous les clubs de race.  

• La première source de revenus de la CTAMO est la licence annuelle. Elle sert à couvrir les 
frais administratifs de base (secrétariat, saisie des résultats, système informatique). 

• Tous les trois ans, les frais de la CD AMO doivent être couverts à hauteur de 12'000 Fr. 
• Cela fait des années que l'on renonce aux voyages de reconnaissance. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Les exigences des sportifs ont fortement augmenté ces dernières années. 
• Les coûts de l'appareil CTAMO sont considérés comme raisonnables. Plus tout est réglé 

simplement, moins l'infrastructure est chère. 
• Si le nombre de participants est très élevé, il n'y a plus d'organisateurs, car les grandes 

manifestations sont moins lucratives. L'effort demandé est trop important. Les sportifs sont de 
plus en plus irrespectueux envers les organisateurs. Les exigences sont de plus en plus 
élevées, sans que les sportifs soient prêts à mettre la main à la pâte ou à payer un prix 
raisonnable. 

• Les organisateurs (non professionnels) sont de plus en plus dépassés par les grandes 
manifestations. Finale ASMV : trop de travail (personnel et financier). Sans participation 
financière de la CTAMO, ce n'est plus faisable. 

• La répartition sur plusieurs jours coûte plus cher (frais de déplacement). Toutes les 
modifications doivent être effectuées de manière neutre en termes de coûts. En Allemagne, 
les organisateurs ne proposent pas d'emplacements de camping lors des qualifications. Les 
sportifs cherchent eux-mêmes leur hébergement. 
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• Les participants aux CM/EO doivent tout financer eux-mêmes (supprimer le franc des CM) - 
au final, c'est une question de finances qui détermine qui peut se rendre aux événements de 
la FCI et ce ne sont pas les meilleurs qui peuvent y participer. 

Qualifications 

Questions / mots-clés des associations 

• Système de points pour les courses par équipe FCI WM (la constance ne compte plus) 
• Système de points de qualification 
• Est-il correct/important de faire fonctionner des EOQ à 2 ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les "pré-qualis" déterminent les coureurs de l'équipe (règlement des championnats 
internationaux d'agility). 

• Les 2 à l'EOQ peuvent participer en raison du sport de masse. 
• Les deux règlements ont été adoptés par la CD AMO. La suppression des 2 lors des qualis 

APG a été proposée à plusieurs reprises lors de la CD AMO et toujours rejetée par les 
délégués. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Faire en sorte que les modifications nécessaires du système soient neutres en termes de 
coûts 

• "Empêcher le "lucky punch 

Associations 

Questions / mots-clés des associations 

• Comment continuer avec l'agility de club ? 
• Promotion des associations 
• Association d'agility, où est le soutien de la SCS ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• La formation des entraîneurs aide les clubs à lancer des offres d'entraînement plus 
attrayantes. 

• La "Journée du chien" peut être utilisée par les clubs pour faire de la publicité. Les clubs ont 
de nombreuses possibilités, comme par exemple organiser des cours d'agility d'essai, etc. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Manque de formation continue pour les entraîneurs de groupes d'agility récréatifs 
• Organiser des tournois récréatifs 
• Plusieurs associations organisent quelque chose ensemble 
• Les associations peuvent aussi être proactives 
• Licence débutant gratuite 
• Annoncer des tournois de claques d'agility dans l'AIS ? 
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• Fixation de dates entre les associations 
• Plutôt victime de conflits d'horaires si un seul tournoi/année est organisé 
• Les appareils sont toujours un facteur de coût lorsqu'ils doivent être mis à jour pour un tournoi 

par an. 

Suite de la procédure 

• Les tournois amicaux organisés par les clubs pourront être publiés dans l'AIS à partir de 2024. 

Catégories et classes 

Questions / mots-clés des associations 

• Taille intermédiaire 
• Mini-classe 
• Pourquoi le A a-t-il été supprimé (au lieu d'être étendu à toutes les tailles), alors que 

l'Allemagne, par exemple, a introduit cette catégorie avec succès ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les directives de la FCI : Par décision de la CD AMO 2021, la CTAMO a été obligée de 
mettre en œuvre les directives de la FCI. 

• Des catégories/classes supplémentaires augmentent encore les charges (horaires, coûts des 
prix et des bénévoles, etc.) des organisateurs de compétitions et réduisent encore plus les 
champs de départ.  

• La classe A a été supprimée sans discussion par les délégués à la CD AMO 2021. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Classe de débutants pour nouveaux conducteurs de chiens basée sur des instructions ? 
• Classe XS sur une base nationale ? 
• Si possible, ne pas créer davantage de classes.  
• Promouvoir les points communs 
• Pas souhaitable pour les organisateurs (clubs). Les tournois durent plus longtemps et 

nécessitent plus de bénévoles. 
• Oldies (soit l'un, soit l'autre - est également possible aussi bien l'un que l'autre) : est-il possible 

de faire courir ces chiens également lors de compétitions normales ? 

Elite 

Questions / mots-clés des associations 

• Y aura-t-il une classe d'élite 4 ? 
• promouvoir le sportif de haut niveau (3) 
• Ligue nationale "A" pour les candidats aux CM/CM/CS sur toute l'année 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les classes supplémentaires réduisent la taille des classes existantes. 
• Une classe d'élite ne résout pas le problème du sport de masse. 
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Assistance CTAMO 

Questions / mots-clés des associations 

• La CTAMO peut-elle soutenir un projet de salle en Suisse romande (bassin lémanique) ? 
• La CTAMO peut-elle influencer la décision de rendre les compétitions à Fräschels un peu plus 

amateurs ? 
• Amélioration de la présence sur Internet de la CTAMO 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• La CTAMO n'a pas les moyens financiers de soutenir un projet de salle. 
• Le propriétaire de la halle de Fräschels est un prestataire privé et décide lui-même si des 

manifestations sont organisées dans sa halle. 
• Le développement d'un site Internet amélioré est en cours, mais nécessite également des 

moyens financiers. 

Règlement 

Questions / mots-clés des associations 

• La surréglementation dans le domaine de l'agility décourage les clubs organisateurs. 
Comment la CTAMO peut-elle et veut-elle soutenir les clubs ? 

• Simplifier la complexité des règles et supprimer les règles qui démotivent les participants et 
les organisateurs.  

o Réduire les exigences / laisser plus d'espace / éliminer les doublons ou les détails 
non pertinents pour moins de texte 

o Moins de documents différents, si possible un document principal. Il est actuellement 
difficile de trouver ce que l'on cherche. 

Exemples :  
i. Supprimer la règle de relégation. La gestion sera plus simple, moins coûteuse et moins 
frustrante (il me semble que cette règle nous a coûté pas mal de membres ces dernières 
années). 
ii. Simplification des qualifications / combinaison des qualifications avec une simplification 
administrative et organisationnelle (les athlètes d'agility doivent retrouver l'envie de participer 
à ces événements, qui doivent être une fête pour tous et non pas réservés à une élite, même 
si seuls les meilleurs sont pris). 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• La présentation et certains contenus des règlements ont été simplifiés lors de la dernière CD 
AMO. D'autres simplifications des règlements sont prévues pour la CD AMO 2024. 

• Le contenu des règlements est déterminé par les délégués de la CD AMO. 
• Plus les règlements sont formulés de manière précise, plus ils peuvent être appliqués de 

manière équitable.   

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Les règlements doivent être simplifiés. Les qualifications pour les championnats du monde 
sont citées en exemple, avec tous les calculs et les règles de repêchage, etc. 

• Moins de documents, mais plus clairs et avec des renvois.  
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• Les documents doivent être adaptés au public cible.  

Système d'inscription 

Questions / mots-clés des associations 

• Système d'inscription amélioré et uniforme, éventuellement au-delà des frontières (pays 
proches) ? 

• amélioration du système d'inscription uniforme pour toutes les compétitions, y compris le lien 
vers la page d'accueil de l'organisateur 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Un système d'inscription unique a déjà été rejeté à trois reprises par les délégués de la CD 
AMO. 

• L'exigence d'un système unique vise à lutter contre la désinscription, etc. Les coûts pour les 
clubs doivent être pris en compte. Il n'est pas intéressant pour les clubs qu'un système 
d'inscription uniforme entraîne des frais pour chaque inscription ou chaque paiement. Les 
coûts ne doivent pas être mesurés par rapport aux organisateurs professionnels, mais par 
rapport aux clubs qui organisent un ou deux tournois par an.  

• Toutes les compétitions sont annoncées dans l'AIS (Agility Informations System) depuis 2015. 
L'organisateur a la possibilité d'insérer un lien qui renvoie directement à l'inscription. 

• Faire payer chaque inscription pour pouvoir financer un système. C'est ce que font d'autres 
plates-formes. Une plateforme d'inscription de camping active dans toute l'Europe est 
financée par des frais d'inscription et semble prospérer. Il était question de 7 euros par 
inscription. 

Nouveaux maîtres-chiens 

Questions / mots-clés des associations 

• Faciliter l'entrée du 1er conducteur de chien 
• Je considère que la promotion de la base est très importante - des tournois plus simples pour 

les équipes où le conducteur de chien est également débutant. Et pas seulement pour les 
jeunes. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Quel doit être le rôle de la CTAMO ? 
• Les clubs font la formation des maîtres-chiens. 
• Les premiers maîtres-chiens bénéficient d'un soutien très intensif de la part du secrétariat. 

Toutes leurs questions trouveront une réponse. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Faire connaître les règles lors de la formation dans le club 
• Organiser un "tournoi d'entraînement" pour les nouveaux venus à l'entraînement du club 
• Fiche d'information pour les primo-entrants 
• Communiquer avec la licence les liens vers les règlements  

(Remarque du secrétariat : Dans le mail de confirmation de la licence, toutes les informations 
importantes sur le déroulement, la suite de la procédure ainsi que les liens vers les 
règlements sont communiqués depuis 2018). 



 Procès-verbal  

 

 

15 / 25 

 

 

 
 
(2e remarque du secrétariat : Les primo-débutants reçoivent parfois des informations 
assez bizarres sur les règlements de la part de leurs moniteurs dans les clubs et aussi 
dans les écoles privées, ainsi que de la part des juges). 

Relations publiques 

Questions / mots-clés des associations 

• Comment améliorer la réputation de l'agility ? 
• Promotion du sport, y compris au niveau politique 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Le comportement de chaque conducteur de chien influence la réputation de l'agility. 
• La demande d'adhésion en tant qu'organisation partenaire de Swiss Olympic a été déposée 

par la SCS en mai 2023.  

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• En pratiquant le sport en salle, nous devenons invisibles. 
• Avec un peu de travail, chaque club peut annoncer ses tournois (annonces gratuites, médias 

sociaux, etc.). 
• Tournois de présentation lors de manifestations équestres, d'expositions commerciales, etc.  
• Les clubs qui ont des listes d'attente pour les groupes d'entraînement ne sont pas actifs en 

matière de relations publiques. 
• Utiliser les groupes régionaux (utiliser les associations régionales de la SCS comme autre 

canal) 

En plein air 

Questions / mots-clés des associations 

• L'agility est-il vraiment devenu un sport d'intérieur ? L'EO, la FMBB, les Swiss Agility Games 
et les grands tournois étrangers parlent en défaveur de cette idée ! Nous avons beaucoup de 
superbes terrains, notamment à la Swiss Dog Arena ! Il faut en tenir compte. Comment ? 
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Différencier ARL sur gazon, mulch, sable, etc. La taille du ring ne doit pas être basée sur des 
dimensions fixes, mais sur une surface minimale. 

• Les clubs sans salle n'ont presque plus de participants aux compétitions. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les conducteurs de chiens décident de l'endroit où ils prendront le départ. 
• Depuis mai 2023, plusieurs tournois en plein air ont à nouveau lieu. La plupart de ces tournois 

sont déjà complets plusieurs semaines avant l'événement et font l'objet de listes d'attente.  

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Problème des désinscriptions, beaucoup d'inscriptions se font à la dernière minute, beaucoup 
de désinscriptions sont dues à la météo. Le paiement à l'avance et la comparaison sont trop 
compliqués. 
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Tournois de qualification 

Questions / mots-clés des associations 

• Qui voulons-nous envoyer à l'APG/CM ou quelles sont nos exigences concernant les tournois 
de qualification ? 

• Qualification EO en même temps que la qualification pour la Coupe du monde 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• La CTAMO essaie de sélectionner les équipes appropriées pour les événements. Les 
règlements des championnats internationaux d'agility sont de la compétence de la CD AMO. 

• Le nombre de participants serait très important en cas de qualifications communes APG/CM. 
• Les tournois devraient se dérouler en salle, Règlement des Championnats Internationaux 

d'Agility, Art. 2.4 Généralités, 1er paragraphe "Les meetings de qualification et de finale 
doivent se dérouler dans une salle avec un sol approprié". 

Sécurité 

Questions / mots-clés des associations 

• Sécurité à l'agility 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• La sécurité est un thème permanent. 
• Les juges y sont très attentifs. 
• La FCI en tient également compte, par exemple en adoptant des règlements et en adaptant 

les appareils. 

Rémunération des juges 

Questions / mots-clés des associations 

• Les honoraires des juges sont trop chers pour les petits tableaux de départ que nous avons 
actuellement. Mais nous ne devrions tout de même pas demander aux juges de juger 300 
manches sans pause.  

• Passer la nuit est aussi souvent un problème et les kilomètres sont aussi très élevés avec le 
prix actuel de l'essence.  

• Proposition : plus de rémunération pour un bon et pour le dessin des parcours, mais 85 
centimes par manche jugée, ce qui lui permet d'atteindre 250.00 pour 300, de sorte qu'un 
organisateur est plus facilement disposé à prendre deux juges et à maintenir la qualité à un 
niveau élevé. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les frais et les indemnités sont régis par le règlement des frais de la SCS. 
• D'autres détails concernant l'indemnisation sont réglés dans la directive sur le règlement des 

taxes de la CTAMO. 
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Albbruck 

Questions / mots-clés des associations 

• Recul des salles pour les grandes manifestations : Albbruck peut-elle être reconnue comme 
site de départ suisse ? Condition préalable, règlement et évaluation suisses, si le départ doit 
être donné à la manière suisse. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• L'association nationale allemande VDH devrait l'approuver. 

Nombre de courses 

Questions / mots-clés des associations 

• Supprimer l'option Open mais réduire le prix 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• C'est à l'organisateur de décider si deux ou trois courses sont proposées. Il existe déjà 
aujourd'hui plusieurs organisateurs avec des systèmes différents, par exemple la classe 1 a 
trois courses et les classes 2 et 3 ont deux courses ou lors de l'inscription, il est possible de 
choisir à quelles courses on veut participer ou le samedi, trois courses sont proposées et le 
dimanche, deux courses.  

• Le règlement Agility, art. 9.1 définit que l'agility et le jumping font partie des compétitions 
officielles et "Lors d'une compétition d'agility, il est obligatoire d'organiser un concours d'agility 
et un concours de jumping avec un classement propre par catégorie et par classe". Il n'est dit 
nulle part que des jeux doivent être proposés. 

Tâches de l'organisateur de tournoi 

Questions / mots-clés des associations 

• Quelles sont les tâches des clubs/organisateurs de tournois ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les clubs et les organisateurs de tournois doivent respecter les règlements et le cahier des 
charges pour les organisateurs. Tous les documents sont disponibles en allemand et en 
français sur tkamo.ch à tout moment. 

Complet 

Questions / mots-clés des associations 

• Les compétitions se remplissent toujours très vite en ce moment 
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Prise de position de la CTAMO / Faits 

• C'est bien ;-) 
• Chaque organisateur est libre d'encaisser les frais d'inscription à l'avance et de définir des 

conditions commerciales concernant un éventuel remboursement en cas de maladie ou 
d'accident. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Annulations de tournois en plein air en raison du mauvais temps. Manque à gagner pour les 
clubs. En obedience, le règlement stipule que l'inscription implique le paiement des frais 
d'inscription - il devrait en être de même en agility. 

D/F 

Questions / mots-clés des associations 

• Cohésion suisse-allemande et suisse-romande 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Depuis la CD AMO 2021, la CTAMO dispose d'un centre de villégiature "lien Romandie". 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Des événements comme celui-ci peuvent aider à mettre en contact les différentes parties 
linguistiques de la Suisse.  

Directives relatives aux appareils 

Questions / mots-clés des associations 

• nouvelles directives pour les appareils (il y a toujours de nouvelles prescriptions et nous, en 
tant que très petite association, devons alors toujours voir comment nous pouvons nous 
procurer des appareils conformes aux règles pour notre réunion, respectivement nous devons 
souvent les acheter). 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• L'exigence d'une plus grande sécurité est un moteur pour les nouveaux équipements. Les 
chiens deviennent plus rapides, les appareils doivent donc être plus sûrs. Mais des périodes 
de transition relativement longues sont toujours décrétées par la CD AMO pour les nouveaux 
appareils. 

Speaker lors de grands événements 

Questions / mots-clés des associations 

• Speaker lors de grands événements 



 Procès-verbal  

 

 

20 / 25 

 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les speakers lors de grands événements sont souhaitables, mais doivent être organisés et 
financés par l'organisateur. 

Mesurer les chiens 

Questions / mots-clés des associations 

• Mesurer les chiens 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Chaque chien doit être mesuré par au moins un juge suisse avant le premier départ. Les 
conducteurs de chiens doivent absolument être informés par les moniteurs qu'ils doivent 
apprendre aux chiens à se laisser mesurer. Plus le chien se laisse mesurer calmement, plus 
le résultat sera précis. 

Sport officiel 

Questions / mots-clés des associations 

• L'agility, pourquoi les Jeux olympiques ? Sommes-nous vraiment prêts pour cela ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Lors de la CD AMO 2018, il a été proposé que la CTAMO entame des négociations 
d'admission avec le Comité national olympique. Comité doivent mener des négociations. Ceci 
est toutefois du ressort de la SCS. La CTAMO s'est déclarée prête, sur une base volontaire et 
sans engagement, à procéder à des clarifications générales concernant les conditions 
d'admission et à faire des démarches auprès du comité central de la SCS. La CTAMO a 
rempli sa mission. La demande d'adhésion en tant qu'organisation partenaire a été déposée 
par l'ASC en mai 2023.  

• La présentation de l'ASC sur ce thème peut être consultée sur https://www.skg.ch/die-
skg/versammlungen/delegiertenversammlung-skg/. 

Compétitions récréatives 

Questions / mots-clés des associations 

• Les chiens qui courent en 1 peuvent encore participer à des compétitions de plaisir. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les concours récréatifs ne sont pas soumis aux règlements de la CTAMO. Il appartient à 
l'organisateur de la compétition de plaisance d'autoriser les chiens licenciés à prendre le 
départ.  
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• La CTAMO a émis une recommandation concernant l'organisation de compétitions non 
officielles (tournois récréatifs), 
https://www.tkamo.ch/media/files/TKAMO_Weisung_InoffizielleWettkaempfe_2023_DE.pdf. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Le plaisir est au premier plan 
• La diversité des races est plus grande 

Seniors 

Questions / mots-clés des associations 

• Que faire avec les compétiteurs plus âgés (humains) ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• La FCI souhaite organiser un championnat du monde senior (SOAWC) à partir de 2025. Pour 
le moment, aucun détail précis n'a été rendu public.  

SM pour la classe 2 

Questions / mots-clés des associations 

• SM pour la classe 2 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• En principe, la CTAMO est favorable à cette idée. Cependant, les règlements actuels ne le 
prévoient pas.  

• L'effort organisationnel doit être pris en compte. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Est considéré comme une possibilité d'enlever la pression de la montée en classe 3. 

Facteur de plaisir 

Questions / mots-clés des associations 

• Comment pourrait-on rendre les épreuves à nouveau plus amusantes, plus intéressantes, 
plus "réalisables" et moins frustrantes pour les équipes qui ne peuvent / ne veulent pas 
participer en tête (que ce soit à cause de l'homme ou/et du chien) ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Cette question est le thème de ces manifestations. 

Hauteurs de saut 
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Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Hauteurs de saut (est-il nécessaire de faire sauter les chiens aussi haut ? C'est discutable du 
point de vue de la santé ? Un problème justement pour les chiens qui sont plus grands, mais 
aussi plus lourds que les border collies). 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Il existe à ce sujet différentes études aux avis contradictoires. Aucune étude scientifique de 
grande envergure n'a encore été menée. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Classe XS dans le règlement national 
• Envisager d'autres hauteurs de saut dans le règlement national 
• Catégories WAO à titre d'exemple - ce qui fait sens en Suisse pour refléter les chiffres des 

chiens CH - mais ici encore l'objection des organisateurs. 

Swiss Dog Arena 

Questions / mots-clés des associations 

• Pourquoi Swiss Dog Arena n'apparaît-elle pas comme sponsor des équipes nationales 
lorsqu'elle met gratuitement la salle à leur disposition ? Cette année encore pour les juniors ! 
D'autres années aussi pour le Swiss Agility Team ! La famille Glur, qui réserve toujours la 
halle pour les qualifications, jusqu'à la dernière minute ? Ils prennent le risque qu'il n'y ait pas 
de recettes ce week-end, si les qualifications ou la finale se déroulent ailleurs. La Swiss Dog 
Arena est une vitrine pour le sport canin suisse. 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Les processus organisationnels doivent être revus pour inclure les prestataires de services en 
tant que sponsors. 

Planification des rendez-vous 

Questions / mots-clés des associations 

• Annoncer le planning à l'avance : CS/EOQ/WMQ/ASMV - également pour pouvoir planifier les 
pauses entre tournois/entraînements. Ev. regrouper EOQ et WMQ ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Pour l'EOQ et le WMQ, la CTAMO a déjà une planification roulante sur trois ans. 
• Les dates de l'ASMV et des CS sont fixées par l'organisateur conformément au règlement. La 

CTAMO s'efforce de trouver des organisateurs pour ces manifestations avec beaucoup 
d'avance. La disponibilité et les possibilités des clubs sont toutefois variables. Cette année, 
une association a même annulé assez rapidement une qualification ASMV qu'elle avait 
promise. 



 Procès-verbal  

 

 

23 / 25 

 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Blocage des tournois à la date du DK AMO 
• Publier la liste des dates importantes de la CTAMO (CD AMO, réunion des juges, etc.) 
• Annoncer les tournois officiels de la CTAMO en continu au moins 18 mois à l'avance 

Franc WM 

Questions / mots-clés des associations 

• Franc WM 
• Sponsoring de la Coupe du monde 
• contribution accrue des participants 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Le franc WM a été fixé par la CD AMO à 3.00 francs maximum. 

Livestream 

Questions / mots-clés des associations 

• Livestream (plus d'ambiance - voir l'exemple de l'Allemagne) 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Cette question n'est pas réglée pour le moment. L'organisation d'un livestream relèverait de 
l'organisateur de l'événement. Les organisateurs allemands travaillent en étroite collaboration 
avec working-dog.com. 

Coûts 

Questions / mots-clés des associations 

• Réduire les coûts de l'agility afin de permettre au plus grand nombre de personnes de 
participer et de pratiquer ce sport. 
 

a. Dans un premier temps, les règlements peuvent être simplifiés, ce qui permet également de 
réduire les coûts. 

b. Promouvoir les clubs qui sont la principale source de recrutement de nouveaux membres et le 
meilleur marché pour les nouveaux membres par exemple : formation de moniteurs CTAMO  

c. Francs CM CTAMO  
vu le développement "professionnel" de l'élite, cette participation ne semble plus appropriée 
pour réduire les coûts de la compétition 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• La CTAMO est tenue de travailler de manière à couvrir ses frais. 
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• Le franc WM est réglementairement prescrit par la CD AMO. 

Niveau de difficulté 

Questions / mots-clés des associations 

• Aider les nouveaux venus  
• Soutenir les étudiants avancés  
• Donner envie de progresser 

 
a. La classe 1 doit rester simple afin de ne pas décourager les débutants et de leur donner envie 

de continuer. 
b. Les difficultés entre les trois classes doivent être bien différenciées pour susciter l'envie de 

progresser ou tout simplement de s'amuser et de rester dans la classe où l'on se sent bien. 
c. être ouvert aux nouveaux juges / aux juges étrangers qui apportent des idées différentes 

(même si elles ne correspondent pas exactement aux règles, ce qui conduit à plus de liberté / 
de simplification des règles)  

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Pour les points a) et b), les juges reçoivent une formation et un perfectionnement. La 
suppression de l'ascension obligatoire à la CD AMO 2021 permet de rester dans la classe 
dans laquelle on se sent bien.  

• Concernant le point c), le règlement de la FCI doit également être respecté par les juges 
étrangers (décision de la CD AMO). 

Communication 

Questions / mots-clés des associations 

• Pourquoi ne pas communiquer ouvertement, par exemple la date de la discussion du 
25.06.2023 à St-Gall ? 

Prise de position de la CTAMO / Faits 

• Du côté de la CTAMO, les deux dates de Münsingen et de Steinen ont été organisées. La 
troisième date à St-Gall a été organisée ultérieurement à la demande du propriétaire de la 
salle. Les invitations ont également été envoyées directement. Remarque du secrétariat : Un 
grand merci Daniela pour ton aide. 

• Un nouveau site Internet de la CTAMO sera probablement mis en ligne en 2024. Nous 
espérons qu'il offrira davantage de possibilités pour une information plus simple. Comme 
toujours, ce sont les coûts qui sont déterminants. 

Compte rendu des discussions / propositions des participants 

• Beaucoup de gens ne connaissent même pas l'AIS. Commercialiser de manière plus 
offensive ce que nous avons déjà. 

• Pour les nouvelles licences, annoncer la référence aux règlements. Remarque du secrétariat : 
voir ce procès-verbal p 14.  

• Les informations devraient être diffusées activement (fonction push) 
• Informations affichées lors de la connexion 
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Fin : Demandes pour la CD AMO 2024 

• sous forme écrite par mail ou par lettre 
• au plus tard le 31.12.2023 auprès du Président de la CTAMO (date de livraison) 
• il en va de même pour les propositions de personnes à élire à la CTAMO 
• Demandes en allemand et en français (la CTAMO elle-même ne peut pas faire de traductions) 

Traduction en français 

La traduction a été réalisée avec Deepl Translate. En cas de doute, la version allemande fait foi. 
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